

中办、国办印发《意见》

推进实施国家文化数字化战略

新华社北京5月22日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》明确,到“十四五”时期末,基本建成文化数字化基础设施和服务平台,形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务供给体系。到2035年,建成物理分布、逻辑关联、快速链接、高效搜索、全面共享、重点集成的国家文化大数据体系,中华文化全景呈现,中华文化数字化成果全民共享。

《意见》提出了8项重点任务。一是统

筹利用文化领域已建或在建数字化工程和数据库所形成的成果,关联形成中华文化数据库。二是夯实文化数字化基础设施,依托现有有线电视网络设施、广电5G网络和互联互通平台,形成国家文化专网。三是鼓励多元主体依托国家文化专网,共同搭建文化数据服务平台。四是鼓励和支持各类文化机构接入国家文化专网,利用文化数据服务平台,探索数字化转型升级的有效途径。五是发展数字化文化消费新场景,大力发展战略线上线下一体化、在线在场相结合的数字化文化新体验。六是统筹推进国家文化大数据体系、全国智慧图书馆体系和公共文化云建设,

增强公共文化数字内容的供给能力,提升公共文化服务数字化水平。七是加快文化产业数字化布局,在文化数据采集、加工、交易、分发、呈现等领域,培育一批新型文化企业,引领文化产业数字化建设方向。八是构建文化数字化治理体系,完善文化市场综合执法体制,强化文化数据要素市场交易监管。

《意见》要求,在数据采集加工、交易分发、传输存储及数据治理等环节,制定文化数据安全标准,强化中华文化数据库数据入网标准,构建完善的文化数据安全监管体系,完善文化资源数据和文化数字内容的产权保护措施。加快文化数字化

建设标准研究制定,健全文化资源数据分享动力机制,研究制定扶持文化数字化建设的产业政策,落实和完善财政支持政策,在文化数字化建设领域布局国家技术创新中心、全国重点实验室等国家科技创新基地,支持符合科创属性的数字化文化企业在科创板上市融资,推进文化数字化相关学科专业建设,用好产教融合平台。

《意见》强调,各地要把推进实施国家文化数字化战略列入重要议事日程,因地制宜制定具体实施方案,相关部门要细化政策措施。各地区各有关部门要加强对《意见》实施情况的跟踪分析和协调指导,注重效果评估。



房车“微度假”

这是甘肃省永靖县刘家峡魏家坡房车露营地的房车“微度假”活动现场(5月20日摄)。

为助力旅游市场恢复和发展,甘肃文旅运营服务集团等文旅企业在做好疫情防控的前提下,利用周末时间推出房车“微度假”项目,通过举办房车露营、红酒品鉴、民谣演唱、星空电影和篝火晚会等活动,让市民体验“带大家去旅行”的乐趣,乐享周末时光。

新华社发

中央财政下达100亿元

再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴

新华社北京5月22日电(记者申铖)记者22日从财政部了解到,中央财政近日下达资金100亿元,再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴,支持夏收和秋播生产,缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响,进一步调动农民种粮积

极性。

为保护农民种粮积极性,中央财政此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元。据介绍,中央财政进一步完善补贴政策,明确补贴对象为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者。补贴标准

由各地区结合有关情况综合确定,原则上县域内补贴标准应统一。

财政部要求,各地要充分运用现代化信息技术手段,利用现有相关补贴发放基础数据,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。

上海浦东重点生产企业复工复产超1100家

在厂总人数约13.8万人

新华社上海5月22日电(记者杨有宗)记者22日从上海市浦东新区获悉,浦东新区企业复工复产持续推进,截至目前,在生产重点企业已超1100家,在厂总人数约13.8万人。

张江创新药产业基地是上海五个特色生物医药产业园区之一,复星凯特是园区首批复

工复产的企业。4月下旬以来,复星凯特工厂严格落实封闭管理要求,划定最小生活、工作单元,实施生产区、生活区、公共空间分类管理。目前,企业产能已恢复到疫情前的50%左右。

据浦东新区科经委介绍,目前,浦东新区已有204家生产类外资企业复工复产,产能达到疫情前

的30%以上。西门子医疗等企业产能恢复到疫情前的80%以上,巴斯夫、ABB等企业产能恢复至70%左右。

据悉,浦东新区还将密切关注外资龙头企业产业链上的重要中小型企业复工复产。浦东新区数据显示,1至4月,浦东新区累计完成规上工业总产值3546.63亿元。

上海缩小封控区和管控区范围

向全市实施疫情风险地区划分转变

新华社上海5月22日电(记者袁全)记者从5月22日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,为持续巩固疫情防控成果,上海将分两个阶段进一步做好社区疫情防控工作。

第一阶段:目前至5月31日,单日新增阳性感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围。

封控区如连续7天无新增阳性感染者调整为管控区,后续连续3天无新增阳性感染者调整为防范区,如出现阳性感染者,封控区调整时间重新计算;管控区如连续7天无新增阳性感染者调整为防范区,如出现阳性感染者,管控区调整为封控区;防范区如无新增阳性感染者不作调整;如出现阳性感染者,按照国家有关标准,综合阳性感染者数量、区域分布、疫情风险等划定疫情中高风险地区范围。

第二阶段:全市实施疫情风险地区划分,若区域内无封控区、管控区,则该区域可视作为低风险地区,解除防范区。

原则上,疫情中高风险地区以居民小区、自然村、单位等作为最小划定范围,可适当扩大至毗邻风险区域。

区域内14天内累计报告10例及以上阳性感染者,或发生2起及以上聚集性疫情,该区域划定为疫情高风险地区;区域内14天内累计报告不超过10例阳性感染者,或发生1起聚集性疫情,该区域划定为疫情中风险地区;中高风险地区14天内无阳性感染者报告,该区域转为疫情低风险地区。

在“三区”管控措施方面,封控区封闭管理期间实行“区域封闭、足不出户、服务上门”。管控区实行“人不出小区(单位),严禁聚集”。防范区实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集规模”。

在划定为疫情中高风险地区后,将实施14天封闭管理,人员足不出户,服务上门;每天进行1次核酸检测。区域内报告最后一例阳性感染者后,如连续14天无新增阳性感染者,该区域降为疫情低风险地区。

另据上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息,自5月22日起,将浦东新区日京路88号、北蔡镇联勤村冯桥南宅、北蔡镇鹏飞路411弄6号、康桥镇苗桥路935弄19号、北蔡镇御北路235号由中风险地区调整为低风险地区,上海市其他区域风险等级不变。

台湾新增79487例新冠肺炎确诊病例

新华社台北5月22日电(记者岳夕彤、何自力)台湾地区流行疫情指挥中心22日公布,新增79487例新冠肺炎确诊病例,包括79441例本土病例及46例境外输入病例。当日新增53例死亡病例。

指挥中心表示,新增256例中重症中包括3例儿童重症个案。统计显示,岛内疫情暴发以来,截至22日,累计报告12例儿童重症个案和2例儿童确诊死亡个案。

台湾单日新增确诊病例19日破9万,近几天数字有所下降,医界认为目前检验及通报并未真正反映社区实际感染状况,病例数应该在增加中。指挥中心直言“目前疫情是高原”。

据统计,截至目前,台湾地区累计确诊新冠肺炎1320371例,其中本土病例1307794例。